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Актуальність досліджень щодо розробки технології захисту навколишнього 

середовища (ТЗНС) від негативного техногенного впливу поршневих двигунів 
внутрішнього згоряння (ДВЗ) у складі енергоустановок (ЕУ) – як нових, так і таких, які 
перебувають у експлуатації та характеризуються у зв’язку з цим різним ступенем фізичного 
і морального зносу, у першу чергу зумовлюється тим фактом, що одним з найбільш 
багаточисельних, мобільних, потужних видів джерел чинників екологічної небезпеки (ЕНБ) 
техногенного характеру, різноманітних за номенклатурою, складом і фізичною природою, є 
такий складний та наукомісткий технічний об’єкт, як поршневий ДВЗ у складі ЕУ. Саме тому 
розробка технології захисту навколишнього середовища (ТЗНС) та її виконавчих пристроїв 
для комплексного вирішення проблеми підвищення рівня захисту компонентів довкілля від 
хімічних та фізичних чинників ЕНБ, джерелом яких є вказаний технічний об’єкт, та 
подальше комплексне критеріальне оцінювання отриманого ефекту, є найбільш 
перспективним шляхом забезпечення нормативно встановленого рівня екологічної безпеки 
(ЕБ) атмосферного повітря (АП) у місцях експлуатації означених ЕУ.  

Актуальність досліджень щодо підвищення рівня ЕБ експлуатації одиниць парку 
автотранспортних засобів (АТЗ), пожежної та аварійно-рятувальної техніки (ПАРТ), що 
перебуває на оперативному чергуванні органів і підрозділів Державної служби України 
з надзвичайних ситуацій (ДСНС України) підтверджується у першу чергу вмістом 
«Положення про організацію екологічного забезпечення ДСНС України», 
затвердженого наказом № 618 (з основної діяльності) від 20.09.2013 р., особливо 
зважаючи на перспективи введення у дію законодавчо встановлених вимог Правил ЄЕК 
ООН R-49 рівня EURO V і для одиниць вживаної техніки, у тому числі й АТЗ і ПАРТ.  

Зокрема, екологічне забезпечення ДСНС України визначається як комплекс 
організаційно-технічних заходів, що здійснюються у ДСНС України і спрямовані на 
охорону та відновлення навколишнього природного середовища (НПС) в процесі своєї 
діяльності. Метою такого забезпечення є досягнення екологічної безпеки усіх видів 
діяльності органів та підрозділів ДСНС України, а також охорона навколишнього 
природного середовища у місцях їх дислокації та розташування. З числа завдань такої 
діяльності особливо слід відмітити наукове забезпечення основних завдань 
екологічного забезпечення ДСНС України, у тому числі й у повсякденної діяльності 
органів та підрозділів. Це має виконуватись завдяки додержанню гранично 
допустимих норм викиду в АП шкідливих речовин, виконання заходів щодо їх 
скорочення, зниження токсичності відпрацьованих газів (ВГ) техніки, а також 
контроль за обладнанням складів пально-мастильних матеріалів, автопарків, пунктів 
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технічного обслуговування та ремонту техніки.  
Як результат аналізу літературних джерел та доробку провідних вчених у галузі 

техногенно-екологічної безпеки, виконаному авторами у роботі [1] у продовження і 
розвиток такого аналізу з монографії [2], розроблено наступний план дослідження щодо 
розробки фільтра ВГ комплексної дії з рідинним робочим тілом як матеріальної основи 
для побудованої ТЗНС для оснащення одиниць парку АТЗ і ПАРТ, що буде застосовуватись 
у період повоєнної відбудови об’єктів критичної інфраструктури, виробничого і 
агропромислового комплексу, житлового фонду країни. Крок 1. Аналіз впливу ЕУ з 
поршневими ДВЗ на компоненти НПС. Крок 2. Розробка технології захисту АП від впливу 
хімічних і фізичних чинників при експлуатації ЕУ з поршневим ДВЗ з урахуванням ступеня 
його фізичного і морального зносу. Крок 3. Розробка раціональної конструкції фільтра ВГ з 
рідинним робочим тілом та комплексною дією для фізично і морального зношеного 
поршневого ДВЗ. Крок 4. Дослідження робочих процесів та показників роботи 
розробленого виконавчого органу технології захисту АП. Крок 5. Критеріальне 
оцінювання ефективності розробленої технології захисту АП та її виконавчого пристрою.  

Виконавчим пристроєм у такій ТЗНС буде виступати вдосконалений за 
конструкцією, принципом роботи та кількісними і якісними показниками ефективності 
роботи двоступінчастий дизельний рідинний нейтралізатора ВГ, описаний у [2–5]. 

Висновки. Таким чином, актуальність дослідження за обраною темою зумовлюється 
нагальною практичною проблемою захисту АП як компонента НПС від фізичних і хімічних 
чинників ЕНБ, які продукують при своїй нормальній роботі ЕУ, оснащені поршневими ДВЗ, 
у тому числі й одиниці АТЗ і ПАРТ, яка перебуває на оперативному чергуванні підрозділів 
ДСНС України. Такий напрям досліджень обрано з урахуванням даних щодо кількісного та 
якісного складу парку таких ЕУ у нашій країні, їх технічного стану, що визначається 
ступенем їх морального і фізичного зносу, типу та якості споживаного палива, 
особливостей моделей експлуатації, рівня законодавчо встановлених нормативів ЕБ і 
перспектив його зростання та інших впливаючих факторів. Також враховано коло задач, 
які постають перед підрозділами ДСНС України як у повсякденній діяльності, так у 
перспективі залучення до повоєнної відбудови об’єктів критичної, транспортної та 
соціальної інфраструктури, промислових, сільськогосподарських і торгівельних 
підприємств, закладів вищої освіти, наукових установ й об’єктів житлового фонду країни. 
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